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ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA CINCO DE JUNHO DE DOIS 
MIL E DEZESSETE (05-06-2017) 
No dia cinco de junho de dois mil e dezessete, às dezesseis horas e oito minutos, no Plenário, 
reuniu-se a Edilidade, sob a presidência do vereador Fernando Sampaio de Castro que contou 

com a presença dos demais Vereadores. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, 
havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. 
Logo após, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da décima sétima reunião 
ordinária, realizada no dia vinte e nove de maio do presente ano. À ata foi colocada em 
discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. O presidente convidou o ex-vereador 
Romeu Miranda para compor o plenário. Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei nº53/2017 
(autoria do vereador Ronaldo Alves Bento): Projeto de Lei nº54/2017 (autoria do vereador 

Cristiano Silva Vilas Boas); Projeto de Lei nº55/2017 (autoria do vereador João Bosco 

Cerceau); Projeto de Lei nº 56/2017 (autoria do Prefeito Municipal). O vereador Juliano pediu 
ao presidente que consultasse o plenário para votar esse projeto em única discussão e votação. 
Sua solicitação foi aceita pelos demais vereadores. Leitura dos Requerimentos: Requerimento 
nº145/2017 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves); Requerimento nº146/2017 

(autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas); Requerimento nº147/2017 (autoria do 

vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): Requerimento nº 148/2017 (autoria do vereador 

Antônio Marcos Ramos de Freitas); Requerimento nº149/2017 (autoria dos vereadores Antônio 
Marcos Ramos de Freitas e Geraldo Sales de Souza): Requerimento nº150/2017 (autoria do 

vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves, Ronaldo Bento e Gerson Cunha); Requerimento 
nº151/2017 (autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas). Leitura das Indicações: nº 

976 e 977/2017 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro); nº292, 293 e 294/2017 (autoria do 

vereador João Bosco Cerceau). O presidente convidou o vice-prefeito Newton Godoy e o Sr. 
Ronaldo Manassés, Secretário Executivo do Território Metropolitano/ Fóruns Regionais do 
Estado, para comporem o plenário; nº 986, 987 e 988/2017 (autoria do vereador Ronaldo Alves 

* Bento); nº588, 950 e 1004/2017 ( autoria do vereador Marcelo Macedo); nº219, 220 e 221/2017 

(autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas); nº999, 1000 e 1005/2017 ( autoria do 

vereador Cristiano Vilas Boas); nº 994, 990 e 949/2017 (autoria do vereador Fernando Sampaio 

de Castro); nº 737, 738 e 632/2017 (autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves); nº997 e 

998/2017 (autoria do vereador Bruno Mól): nº 933 e 983/2017 (autoria do vereador Gerson 

Cunha); nº1001, 1002 e 1003/2017 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos). Leitura das 

Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. Jonas Teixeira de Freitas (autoria do vereador Antônio 

Marcos); pelo passamento da Sra. Helena Filomena Vieira (autoria do vereador Juliano 
Vasconcelos). A reunião ocorreu sem intervalo. Votações: Projeto de Lei nº48/2017 (autoria 

do vereador Ronaldo Bento). O presidente colocou o projeto em primeira discussão e votação. 

O vereador Antônio Marcos disse que é uma preocupação geral da população. ÀA informação, a 
orientação é uma forma de reduzir o número de gravidez na adolescência por questões de saúde e 
social. O vereador Juliano disse que é um projeto interessante. Mariana possui um grande número 
de jovens grávidás. E, preciso levar a informação para a escola. É um tema que precisa debatido, a 

seência é alºo Qque gera um custo alto ao poder público e uma responsabilidade 
s 
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muito grandes para essas mães jovens, as quais muitas vezes não têm acompanhamento familiar e 
médico. O projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº56/2107 (autoria do 
Prefeito Municipal). O presidente colocou o projeto em única discussão e votação. O vereador 
Antônio Marcos disse que a feira será positiva para Mariana. O projeto é louvável. Os feirantes 
farão um grande trabalho. O vereador Juliano disse que dará oportunidade às pessoas de 

trabalharem: será um ponto de encontro entre os atingidos e de toda a população. Futuramente 
poderá ser mais dias. O vereador Ronaldo ressaltou que é um projeto de extrema importância 

para Mariana, principalmente neste momento de recessão. É preciso dar um voto de confiança. 
Poderia-se estender a feira, mais para frente, a outros bairros e no próprio Centro de Convenções. 
O vereador Deyvson disse que é um projeto muito bom para o município, será mais um evento 
para a cidade. Os vereadores João Bosco e Cristiano parabenizaram a iniciativa do projeto. O 
projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Substitutivo nº 37/2017 (autoria dos 
vereadores José Jarbas Ramos Filho e Deyvson Ribeiro). O presidente colocou o projeto em 

segunda e terceira discussão e votação. O projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei Substitutivo nº37/2017 em Redação Final (autoria dos vereadores José Jarbas Ramos Filho 

e Deyvson Ribeiro). O presidente colocou o projeto em única discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Substitutivo nº10/2017 (autoria do vereador 
Ronaldo Alves Bento). O presidente colocou o projeto em segunda e terceira discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Substitutivo nº10/2017 em 
Redação Final (autoria do vereador Ronaldo Alves Bento). O presidente colocou o projeto em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº145/2017 
(autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves). O presidente colocou o requerimento em 
única discussão e votação. O vereador Juliano justificou o requerimento dizendo que a partir de 
uma reunião interna com a Secretaria de Planejamento, ACIAM e Associação de Ciclista de 
Mariana, ficaram definidos quatro pontos de bicicletários: Centro de Convenções, Arena 
Mariana, Praça Gomes Freire e na rua dos Bancos. No centro histórico é necessário a aprovação 

2 do IPHAN, o qual já aprovou o projeto. O vereador desejou que o município dê continuidade e 
implante o ponto de estacionamento. O vereador Antônio Marcos disse que no município há 
muitas pessoas que andam de bicicleta. Não há dúvida de que será uma forma de reduzir veículos 
nas ruas. O bicicletário trará uma maior segurança para estacionar as bicicletas. Depois disso, que 
sejam feitas campanhas educativas par orientar os que utilizam desse meio de transporte. O 
requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº146/2017 (autoria do vereador 
Antônio Marcos Ramos de Freitas). O presidente colocou o requerimento em única discussão e 
votação. O vereador Antônio Marcos disse que é importante homenagear alguém da localidade, 

que tenha uma ligação com a área. O requerimento foi aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº147/2017 (autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas). O 
presidente colocou o requerimento em única discussão e votação. O vereador Antônio Marcos 
disse que sobrará uma área de 90% que não será utilizada no Novo Bento, poderia-se criar um 
parque, ter um museu com história do Bento e de Paracatu. Haver um espaço que conta a história 

da mineração. Poderia ter também um restaurante, um local para as pessoas caminharem. O 

vereador assma%óu/que se a área não for utilizada corre o risco de ser invadida. O vereador Bruno 
disse que a ideiá é brilhante, será um espaço de convivência para o marianer entará o 
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turismo, além de inibir a invasão. O vereador Juliano disse que o município é carente de parques 
e comentou a importância de se ter mais parque na cidade. O requerimento foi aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº148/2017 (autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de 
Freitas). O presidente colocou o requerimento em única discussão e votação. O vereador 
Antônio Marcos disse que o Código de Postura não tem fiscalizado os lotes vazios, cheios de 
mato, podendo gerar perigo aos vizinhos. Os proprietários precisam cuidar de seus lotes e 
terrenos. O requerimento foi aprovado por unanimidade; Requerimento nº151/2017 (autoria 
do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas). O presidente colocou o requerimento em única 
discussão e votação. O vereador Antônio Marcos disse que os horários não estão sendo 
respeitados, os ônibus saem todos juntos, congestionam o ponto do centro da cidade. É preciso 
colocar um aviso e que notifique a empresa. O requerimento foi aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº149/2017 (autoria dos vereadores Antônio Marcos Ramos de Freitas e Geraldo 
Sales de Souza). O presidente colocou o requerimento em única discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade; Requerimento nº150/2017 (autoria do vereador Juliano 

Vasconcelos Gonçalves, Ronaldo Bento e Gerson Cunha). O presidente colocou o requerimento 
em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Juliano disse que esteve no presidio de 
Mariana e conversando com o diretor do presídio soube que há cinco detentos em regime aberto 
prestando serviço no SASU, porém há quinze detentos no mesmo regime que não estão 
trabalhando. Há muitos trabalhos no município que esses detentos poderiam fazer, o que ajudaria 
o município e o estado. O vereador Antônio Marcos disse que os detentos poderiam ajudar 
inclusive na limpeza, não dá para esperar os Mãos Solidárias chegar no bairro que tanto precisa 
como, o bairro Cabanas, que está muito sujo, que precisa de um cuidado especial. O requerimento 
foi aprovado por unanimidade. Conforme solicitação, o presidente convidou o Sr. Ronaldo 
Manassés, Secretário Executivo do Território Metropolitano/ dos Fóruns Regionais do Estado, 
para fazer uso da palavra. Sr. Ronaldo explicou que o Fórum Regional é uma proposta criada 
pelo governo do Pimentel, uma possibilidade de a população acessar as políticas públicas 
oferecidas pelo governo. À criação desses fóruns foi uma forma de aproximar o governo das 

'pessoas. A forma de participação seria garantir a presença da população na construção e no 
planejamento das políticas públicas. O fórum foi instituído pelo Decreto 46.774/2015 e que é um 
espaço democrático de participação social objetivando subsidiar o planejamento e as ações do 
governo, transformando a participação social em política de estado e método de governo. E uma 
oportunidade de as pessoas falarem para o governo o que elas desejam. À ideia é reduzir a 
desigualdade social. A estrutura do colegiado executivo do Fórum é composta pela sociedade 
civil, órgãos estaduais e federais, prefeitos e vereadores, poder legislativo estadual e federal. O 

vereador Antônio Marcos perguntou se teria como enviar as demandas de Mariana que foram 
atendidas. Sr. Ronaldo disse que as demandas são públicas, podem ser acessadas pelo site. O 
vereador Antônio Marcos perguntou se o deputado Tiago participa dos fóruns, se as demandas 
são levadas à Assembleia Legislativa, se há uma parceria. Sr. Ronaldo disse que as demandas 
apresentadas no início são levadas aos órgãos competentes, dado o acompanhamento, algumas 
são entregues à população em parceria com a Assembleia, através de emendas parlamentares. Sr. 
Ronaldo sugeriu-que a Superintendente de Educação em uma reunião poderia informar quais são 

as obras a sérem-feitas nas escolas do município. O vereador poderia fazer uma art) ão com 
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deputados para pedir que essas obras sejam executadas. O vereador Antônio Marcos disse que a 

articulação política já foi feita. A dificuldade está sendo a financeira. Sr. Ronaldo disse que a 

medida que se tem recurso as demandas vão sendo executadas no município. O vereador 

Deyvson disse que serão levantadas as demandas principalmente em relação às escolas que estão 

em estado de precariedade. O vereador José Jarbas pediu ao Sr. Ronaldo para relembrar o 

governador estadual de vir à Mariana no dia 16 de julho, aniversário de Mariana, e pediu para não 

fechar a praça Minas Gerais. O presidente Fernando sugeriu que seja enviado um ofício ao 

Estado pedindo o não fechamento da praça no dia 16 de julho. Com a palavra, o vereador 

Deyvson disse que esteve no parque da estação e observou alguns perigos e brinquedos 

quebrados, assim o vereador requereu um maior zelo por parte do responsável do parquinho. É 

um local que o turista tenha acesso, muitas crianças vão ao local para brincar. O vereador 

requereu a presença do secretário Danilo na Casa, pois o funcionário Alexandre Mattoso fica 

questionando o que vereador posta no facebook e os outros vereadores novatos. É preciso respeito 

ao legislativo. O vereador José Jarbas requereu a presença do Secretário Danilo para prestar 

esclarecimentos sobre os atendimentos e atrasos na policlínica. O vereador José Jarbas pediu ao 

executivo para providenciar todos os relatórios referente à Cooperativa de Leite a ser enviado à 

Casa, há marianenses sem receber da Cooperativa. Cooperados já entraram com pedido de 

algumas respostas, porém não houve retorno e que em reunião interna com os vereadores 

disseram que os recursos iniciais do laticínio dos cooperados foram investidos em equipamentos, 

sendo gastos mais de R$700.000,00 (setecentos mil reais), pediram o ressarcimento desse valor à 

prefeitura, mas até hoje não teve respostas. O vereador disse que será realizada uma audiência 

pública e que será pedido o retorno do laticínio. O vereador Antônio Marcos disse que foi eleito 

titular do conselho do FUNPREV e que será uma oportunidade de cobrar os direitos dos 

servidores. Ainda, o vereador anunciou recursos enviados pelo Ministério de Saúde ao Fundo 

Municipal de Saúde, através de emenda parlamentar do deputado Marcelo Aro. AÀ emenda será 

para aquisição de veículos e equipamentos para diversos locais do município. Nada mais 

« havendo, o presidente encerrou a reunião às dezoito horas e quarenta e um minutos. E para 

constar, lavrou-se esta ata-que, após lida e se aprovada, será assinada. 
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